

■聚焦优化疫情防控“二十条”

坚决防止擅自封路 杜绝过度通行管控

交通运输部：全力以赴做好物流保通保畅工作

11月11日，中共交通运输部党组召开(扩大)会议，传达学习习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神，研究部署贯彻落实党中央决策部署。会议强调，要毫不放松科学精准抓好行业疫情防控工作，坚持科学精准防疫，提高防疫工作的有效性，进一步优化调整防控措施，在隔离转运、人员流动、滞留人员疏解等与交通运输有关的方面采取更为精准的举措。要加强值班值守，对出现的问题及时调度督导，化解风险、消除隐患。要及时调度、督办疫情防控涉交通运输工作，指导做好高速公路服务区、收费站疫情防控工作，指导做好港口、水路客货运船舶、长江游轮、船员换班疫情防控工作，指导分区分级科学精准实施客运管控。

会议指出，在疫情防控的关键时刻，习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议听取汇报、研究部署二十条措施，习近平总书记发表重要讲话、作出重要指示，为统一思想、坚定信心、坚定不移做好疫情防控工作指明了方向，提出明确要求。交通运输部和国家铁路局、中国民用航空局、国家邮政局要认真学习深刻领会，结合交通运输实际坚决贯彻、扎实有力有效落实。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、

做到“两个维护”，完整、准确、全面贯彻落实党中央决策部署。要充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨性、反复性，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移贯彻“动态清零”总方针，按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展交通运输工作，最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要认真落实国务院联防联控机制、首都严格进京管理联防联控协调机制的各项部署，保持疫情指挥体系高效运转，早发现、快处置、防外溢、保疏解，全力以赴做好交通运输行业疫情防控、保通保畅、

安全生产、搜救应急、政务运行等各项工作。

会议强调，要毫不放松科学精准抓好行业疫情防控工作，坚持科学精准防疫，提高防疫工作的有效性，进一步优化调整防控措施，在隔离转运、人员流动、滞留人员疏解等与交通运输有关的方面采取更为精准的举措。要加强值班值守，对出现的问题及时调度督导，化解风险、消除隐患。要及时调度、督办疫情防控涉交通运输工作，指导做好高速公路服务区、收费站疫情防控工作，指导做好港口、水路客货运船舶、长江游轮、船员换班疫情防控工作，指导分区分级科学精准实施客运管控。

会议强调，高效统筹疫情防控和交通物流保通保畅工作，全力以

赴做好物流保通保畅工作，全力以赴保障交通网络畅通、物资运输畅通、末端配送畅通，服务人民群众生产生活和经济社会发展。要加强公路网运行监测分析，坚决防止擅自关闭关停交通基础设施、过度通行管控问题反弹。指导各地建设启用应急物资中转站，推进涉疫地区重点物资安全有序中转转运。发挥专班作用，“一事一协调”，做好供需对接，持续加强交通物流运行动态监测，一旦发现层层加码、“一刀切”、过度通行管控等行为，立即采取措施督促核实整改，迅速解决物资运输不畅的问题，切实保障疫情防控、能源、生产生活和外贸等各类重点物资安全高效运输，坚决巩固来之不易的疫情防控和交通物流保通保畅成果。据交通运输部微信公号

优化疫情防控二十条公布后，机票搜索量大涨 入境机票订单较前一天翻倍

11月11日，优化疫情防控工作的二十条措施公布，迅速登上热搜第一，关注度极高。记者注意到，在此消息发布后，各大旅行平台上机票搜索量出现大幅增长。

根据通知，取消入境航班熔断机制，并将登机前48小时内2次核酸检测阴性证明调整为登机前48小时内1次核酸检测阴性证明。

对入境人员，将“7天集中隔离+3天居家健康监测”调整为“5天集中隔离+3天居家隔离”，其间赋码管理、不得外出。入境人员在第一入境点完成隔离后，目的地不得重复隔离。

消息发布之后，旅行平台的机票搜索量大涨，其中，去哪儿平台国际机票瞬时搜索量达到近一年峰值。截至11月11日14点，去哪儿平台的实时搜索量环比10日同期增长3倍，仍在增长中。

携程平台上的机票搜索量环比前一日增长超过一倍，酒店搜索量增长近7成。14点至15点中国入境机票订单较10日同时段翻倍。



机场资料图。据中新社

同程旅行国际机票搜索量迅速上涨，1小时内搜索量较前日同一时段上涨448%。其中，最热门的入境航班线路为：金边—南宁、首尔—沈阳、首尔—青岛、金边—广州、首尔—大连、曼谷—昆明、万象—广州、吉隆坡—广州、曼谷—广州、新加坡—厦门。

携程研究院战略研究中心副主任张致宁认为，短期来看，取消入境航班熔断机制，将对国际航班的流量复苏带来重大利好。截

至目前，携程平台上的中国出入境航线往返计划运力为每周近1300班，与10月31日前相比增长约30%。长期来看，包括缩短隔离时间在内的一系列政策举措，进一步释放了国内旅游市场的流动性，国内旅游市场或将在秋冬疫情过后，迎来加速反弹。

去哪儿大数据研究院院长兰翔认为，回国隔离时间缩减，意味着回国隔离酒店接待保障能力有所增强，也为未来回国航

班量的增加打下了基础。回国航班量的增长，有利于国内外人员流动，也为回国航班票价的下降打开了通道。同时，10月30日秋冬航班换季之后，国际航班的预订量环比换季前上涨明显，国际机票平均支付价格降低。

去哪儿平台数据显示，10月以来，机票价格波动下降，截至11月11日，较9月底已下降三成，至3700元。10月30日冬春换季航班计划调整后，国际航班量增加1倍，随着政策调整，国际机票预订量将继续增加，预计12月部分国际航线机票预订量有望翻倍。

同程研究院首席研究员程超功分析，对于商旅出行而言，最大的利好是取消了入境航班熔断机制，为国际航班的进一步加快恢复创造了条件。同时，作为取消入境航班熔断机制后的配套措施，还设置了面向相关人群的“闭环泡泡”机制，对于正常国际商贸及文化交流的加快恢复意义重大。据中新社

■相关新闻

11月11日，外交部发言人赵立坚主持例行记者会。有外媒记者就中国最新疫情防控举措提问。

赵立坚表示，新冠病毒仍在持续变异，全球疫情仍处于流行态势，中国国内新发疫情也不断出现，防控形势仍然严峻，必须保持战略定力，科学精准做好疫情防控各项工作。中方将坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移落实外防输入、内防反弹总策略，坚定不移贯彻“动态清零”总方针，按照“疫情要防住，经济要稳住，发展要安全”的要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，最大程度地保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

赵立坚称，今天，中国国家卫生健康委发布了进一步优化疫情防控工作的二十条措施。他指出，中方出台这些进一步的措施是为了防控更加科学精准，绝不是放松疫情防控，甚至放开、躺平。这些防控政策措施的优化调整是基于病毒变异的特点，既是科学的，更是必要的。希望大家继续对此予以理解和支持。

“至于你提到的关于航班、跨境旅游，我相信在中方发布这些进一步优化疫情防控的措施之后，会改善跨国的旅行，也方便有关商业人士来中国进行投资兴业。”赵立坚说。

据北京日报

外交部：出台优化疫情防控『二十条』绝不是躺平



深入学习宣传贯彻党的二十大精神

想人民之所想，行人民之所嘱

想人民之所想，行人民之所嘱，始终为人民利益而奋斗，是立党兴党强党的根本出发点和落脚点。省委十二届二次全会提出未来五年要在人民生活品质上实现新跃升，强调要把党的二十大精神转化为增进民生福祉的务实举措，并作出一系列重要安排部署，充分体现了鲜明的为民导向，彰显了强烈的责任担当。

小康梦、强国梦、中国梦，归根到底是老百姓的幸福梦。与全国一样，新时代十年是山东发展质量最好的十年，是城乡面貌变化最大的十年，也是广大人民群众得到实惠最多的十年。十年来，我们深入践行以人民为中心的发展思想，切实保障和改善民生，社会保障扩面提标，就业、教育、医疗、养老等民生事业全面进步，如期打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会。梳理新时代十年的山东巨变，民生福祉大幅增进，人

民生活水平迈上新台阶，一个个突破性进展，一项项标志性成果，勾勒出全省人民生活全方位改善的美好图景，书写了山东在更高水平上保障和改善民生的精彩答卷。保障和改善民生没有终点，只有连续不断的新起点。新征程上，必须坚持人民至上，坚持为了人民、服务人民，依靠人民、仰仗人民，惠及人民、造福人民，努力在发展中保障和改善民生，鼓励共同奋斗创造美好生活，不断实现人民对美好生活的向往。

持续增进民生福祉，要以更大力度补齐民生短板。民生痛点就是民生改善的发力点突破点。补短板改善民生，不仅是推动高质量发展的目标所在，也是实现高质量发展的内生动力。围绕贯彻党的二十大部署要求，全会强调要加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，提高困难群众、低收入群体保障水平，抓住了事关

民生福祉的关键，体现了精准施策的治理导向。全省上下要坚持就业优先，健全就业公共服务体系，完善重点群体就业支持体系，更好保障和改善民生。要聚焦兜牢底线，加大困难群体救助帮扶力度，滚动实施城乡公益性岗位扩容提质行动，促进重点人群就业增收。要紧盯急难愁盼，采取更多惠民生、暖民心举措，补齐政策盲点、薄弱点、空白点，用心用情用力解决好群众的操心事、烦心事、揪心事。

持续增进民生福祉，要以更大力度提高生活品质。人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。随着我国社会主要矛盾的转化，人民对美好生活的向往更加强烈，在高质量发展中不断增进民生福祉，就是要从“有没有”转向“好不好”。全会顺应人民群众日益增长的美好生活需要，从就业、社保、住房、养老、托幼、健

康等多方面入手，统筹推出一系列创新举措，必将进一步提升公共服务供给，增强公共服务的均衡性和可及性。全省上下要坚持在发展中保障和改善民生，不断满足人民对更好教育、更稳定工作、更可靠社会保障、更优美环境等方面的期盼，让群众生活更有品质、更加幸福。要健全基本公共服务体系，提高公共服务水平，一件事情接着一件事情办，一年接着一年干，让人民群众获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续。

持续增进民生福祉，要以更大力度促进共同富裕。共同富裕是中国特色社会主义的本质要求，是人民群众的共同期盼。要深刻认识到，共同富裕是全体人民共同富裕，是人民群众物质生活和精神生活都富裕，不是少数人的富裕，也不是整齐划一的平均主义。全会深入贯彻党的二十大

据大众日报



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：侯波